
PRIMER DÍA 

COPIA CON ATENCIÓN EN TU CUADERNO: 

REPRESENTACIÓN DE UNA RECTA DEFINIDA A TROZOS 

 

 

Para representar f(x) necesitamos representar las dos partes: 

 1º) 𝑓(𝑥) = 2 + 0,01𝑥    𝑒𝑛 𝑙𝑎 𝑧𝑜𝑛𝑎 0 < 𝑥 ≤ 400 

  Es decir: cogiendo valores entre 0 y 400 e incluido el 400 

 Es aconsejable coge los valores extremos porque así sabemos dónde    

empieza y donde acaba:  

𝒙 0 400 

𝒇(𝒙) 2 + 0,01 ∙ 0 = 2 + 0 = 𝟐 2 + 0,01 ∙ 400 = 2 + 4 = 𝟔 
 

 2º) 𝑓(𝑥) = 2 + 0,02𝑥    𝑒𝑛 𝑙𝑎 𝑧𝑜𝑛𝑎 400 < 𝑥 

  Es decir: cogiendo valores mayores que 400  

 Aunque no debemos coger ahora 400, sí lo vamos a hacer y cuando 

representemos tendremos en cuenta que no entra y pondremos un 

círculo hueco. 

𝒙 400 600 

𝒇(𝒙) 2 + 0,02 ∙ 400 = 2 + 8 = 𝟏𝟎 2 + 0,02 ∙ 600 = 2 + 12 = 𝟏𝟒 
 

  3º) Representamos las dos gráficas: 

 



 

REALIZA EL SIGUIENTE EJERCICIO: (copia el enunciado)

 

 

SEGUNDO DÍA 

COPIA CON ATENCIÓN EN TU CUADERNO: 

DOMINIO Y RECORRIDO DE UNA FUNCIÓN 

El dominio de una función son los valores que puede tomar la variable x (dada una 

gráfica el dominio se mira en el eje horizontal, es decir en el eje X) 

El dominio de una función f(x) se nombra D(f). 

El recorrido de una función son los valores que puede tomar la variable y (dada una 

gráfica el dominio se mira en el eje vertical, es decir en el eje Y) 

El recorrido de una función f(x) se nombra R(f). 

 

REALIZA EL SIGUIENTE EJERCICIO: (copia el enunciado y la gráfica) 

 

         d) Calcula su dominio y su recorrido 



TERCER DÍA 

 

COPIA CON ATENCIÓN EN TU CUADERNO: 

CONTINUIDAD DE UNA FUNCIÓN 

 

 

 

REALIZA LOS SIGUIENTES EJERCICIOS: (copia el enunciado y las gráficas) 

 

 

 



CUARTO DÍA 

COPIA CON ATENCIÓN EN TU CUADERNO: 

FUNCIÓN PAR. FUNCIÓN SIMÉTRICA RESPECTO AL EJE Y. 

Una función es par cuando cumple: f(x)=f(-x).  

Si una función es par es simétrica respecto al eje Y 

Ejemplo: Observa esta gráfica  

 

Como puedes ver: 

Pasa por el punto (-3,-4)   luego  f(-3)=-4 

Pasa por el punto (3,-4)    luego   f(3)= -4 Por tanto: f(-3)=f(3) 

 

Pasa por el punto (-1,0)   luego  f(-1)=0 

Pasa por el punto (1,0)    luego   f(1)= 0 Por tanto f(-1)=f(1) 

 

Así ocurre con todos los valores de la x, la función vale igual para el mismo valor de la x 

positivo y negativo, es decir: cumple que  f(x)=f(-x) y por tanto esta gráfica corresponde 

a una función par. 

Observa también que si doblaras la gráfica por el eje vertical la parte de la curva que 

queda a su izquierda se pone encima de la que queda a su derecha y es por esto que 

esta  gráfica es simétrica respecto  al eje Y. 

 

FUNCIÓN IMPAR. FUNCIÓN SIMÉTRICA RESPECTO DEL ORIGEN. 

Una función es impar cuando cumple: f(-x)= -f(x).  

Si una función es par es simétrica respecto del origen 

Ejemplo: Observa esta gráfica  

 



Como puedes ver: 

Pasa por el punto (-1,-4)   luego  f(-1)=-4 

Pasa por el punto (1,4)    luego   f(1)= 4 f(-1)=-f(1)=-4 

Por tanto: f(-1)=-f(1)=-4 ya que f(1)=4  

O dicho de otra manera f(1) y f(-1) tienen signo contrario uno vale 4 y otro -4 

Así ocurre con todos los valores de la x, luego cumple que  f(-x)=-f(x) y por tanto esta 

gráfica corresponde a una función impar. 

Observa también que si doblaras la gráfica por el eje vertical y luego por el eje horizontal 

las dos partes de la curva se superponen (si no lo ves dibuja la gráfica en un trozo de 

papel y dobla por los ejes)  y es por esto que esta  gráfica es simétrica respecto  del 

origen. 

 

FUNCIONES NO SIMÉTRICAS 

La mayoría de las funciones no son pares ni impares, es decir no son simétricas. 

 

REALIZA LOS SIGUIENTES EJERCICIOS: (copia el enunciado y las gráficas) 

 


